

# КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Четверг, 26 августа 1948 г. XVII год издания  
Цена 15 коп.

## ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ В НОВОМ УЧЕБНОМ ГОДУ

До начала учебного года в школах района осталось несколько дней. Предстоящий учебный год должен стать годом нового подъема всей учебно-воспитательной работы школ, годом дальнейшего повышения качества преподавания.

В прошлом учебном году в нашем районе работало 39 школ с общим числом учащихся 2269 человек. Весенние испытания и экзамены показали некоторые улучшения работы наших школ. Хорошую успеваемость показали учащиеся Пряжинской средней и Святозерской семилетней школ, а так же Вилговской, Бесовецкой и Лижемской начальных школ. Учителя Кудрявцева В. В., Седова А. П., Горголина М. С. добились полной успеваемости по своим предметам.

Но вместе с этим в работе наших школ имелись и существенные недостатки. Об этом говорит тот факт, большое количество учащихся не сдали экзаменов и испытаний.

В прошлом учебном году из-за плохого учета детей часть из них не училась. Однако в этом году в ряде школ района не обращают должного внимания этому вопросу. Закон о всеобщем обязательном обучении должен строго выполняться.

Воспитание молодого поколения в духе советского патриотизма является самой почетной задачей советского педагога. Советский учитель стоит на благородном посту, его труд окружен всенародным почетом и уважением. Чтобы воспитать из своих учеников активных и сознательных борцов за построение коммунизма в нашей стране, советский учитель должен сам быть высокоидейным, грамотным человеком. Такими и являются большинство наших учителей. Они неустанно овладевают основами марксизма-ленинизма, повышают свою де-

ловую квалификацию. Однако некоторые учителя нашего района еще слабо повышают свой идейно-политический и общеобразовательный уровень. К ним следует отнести т. т. Бояринова, Решетникова, Максимова, Данилкина, Тарканова, Софронову, Лукину и ряд других товарищей.

Серьезные требования в новом учебном году будут предъявлены к учебной работе школ. Многие учителя ослабили индивидуальную работу с учениками, забыли о своей ответственности за их успеваемость.

Советское государство не жалеет ни сил, ни средств на народное образование. Однако некоторые сельские Советы депутатов трудящихся нашего района и первичные партийные организации уделяют недостаточно внимания школам.

Задача сейчас состоит в том, чтобы в последние дни до начала учебного года еще раз со всей тщательностью проверить готовность каждой школы к началу учебного года и то, что не доделано, сделать в эти дни.

На районной учительской конференции учителя района со всей серьезностью обсудили итоги минувшего учебного года и намечили пути к дальнейшему повышению качества обучения и воспитания детей в новом учебном году. Задача партийных и советских организаций состоит в том, чтобы помочь нашим школам в этом деле.

Нашему народному хозяйству нужны высококвалифицированные кадры. И поэтому теперь с новой силой звучат слова товарища Сталина: „Чтобы строить, надо знать, надо овладеть наукой, а чтобы знать, надо учиться. Учиться упорно, терпеливо“.

Нет сомнения, что учителя нашего района приложат все силы к тому, чтобы дать своим ученикам полноценные знания.

XXXXXXXXXXXX

### Прием И. В Сталиным г. г. Смита, Шатеньо и Робертса

23 августа председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял посла Соединенных Штатов Америки г-на У. Смита, посла Франции г-на И. Шатеньо и г-на Ш. Роберт-

са, личного представителя Министра иностранных дел Великобритании г-на Бевина.

На приеме присутствовал Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов. (ТАСС)

22 августа состоялась четвертая сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила вопросы о выполнении плана развития животноводства в колхозах района в 1948-году и о подготовке Пряжинского леспромхоза к осенне-зимним лесозаготовкам в 1948—1949 годах.

В своем докладе по первому вопросу заведующий сельхозотделом тов. Рыбаков отметил, что ряд колхозов усиленно выполняют план развития животноводства, увеличивают поголовье скота, повышают его продуктивность. Однако многие колхозы района неудовлетворительно выполняют план развития животноводства как по поголовью скота, так и по его продуктивности. Все еще имеет место малый выход молодняка от молочного поголовья, допускается большой падеж скота, низка продуктивность общественного стада. Особенно отстают по развитию животноводства колхозы „Красная Пряжа“ и „Карельский пограничник“, Пряжинского, имени Ворошилова, Святозерского, „Новая Корза“ и „Звезда“, Кунгозерского, „Землероб“, „Звезда“, Метчельского сельсоветов.

Тов. Рыбаков подробно останавливается на причинах отставания животноводства. Причины эти сводятся к следующему. Скот в колхозах обезличивается, он часто не закрепляется за отдельными колхозниками, работники животноводства часто меняются, многие из них не имеют опыта и знаний. Неорганизованно, самотеком, с нарушением элементарных зоотехнических правил производится случка скота, поэтому и получается малый выход молодняка у маточного поголовья.

Во многих колхозах слаба кормовая база, нет со-

чных кормов и концентратов, недостает и грубых кормов. Скот зачастую содержится в неудобных, сырых и холодных помещениях, что приводит к различного рода заболеваниям и падежу. Мало помогают колхозам и зоветспециалисты района. Плохо ведется контрактация скота у колхозников, рабочих и служащих.

Все это говорит о том, что у многих руководителей колхозов, сельских Советов и специалистов сельского хозяйства существует еще вредная недооценка животноводства, как основной отрасли хозяйства.

В прениях по докладу тов. Рыбакова выступило 9 человек. Председатель колхоза „Победа“ депутат М. П. Анеков рассказал о том, как колхоз борется за выполнение плана развития животноводства, за повышение его продуктивности. За скотом в колхозе ухаживают уже несколько лет подряд опытные колхозники, содержится скот в теплых, удобных помещениях, всегда обеспечен и грубыми и сочными кормами, а также концентратами. Сейчас поголовье лошадей и рогатого скота достигло плана, будет выполнен план по поголовью свиней и по надоям молока.

Председатель Святозерского сельсовета тов. Зайцев поднимает вопрос о том, чтобы райсельхозотдел организовал учебу животноводческих кадров в колхозах.

Депутат А. М. Попов, председатель Важино-Пряжанского сельсовета тов. Менькова и другие резко критиковали работу зоотехнических специалистов и сельхозотдел за недостаточную помощь колхозам.

Председатель Лахтинского сельсовета тов. Логинов ставит вопрос об организации своевременной подготовки к зимовке ско-

та, о завозе на места стекла, гвоздей, извести, о ремонте животноводческих построек.

Уполномоченный сельхозбанка тов. Горбачев говорит о том, что колхозы плохо используют государственные кредиты на развитие животноводства, неправильно используют свои неделимые фонды.

По второму вопросу с докладом выступил директор Пряжинского леспромхоза тов. Евдокимов.

В прениях по его докладу выступило 8 человек. Все выступающие отметили неудовлетворительный ход и затягивание подготовительных работ на лесопунктах Пряжинского леспромхоза, плохое качество строительства и ремонта жилых и культурно-бытовых построек, слабое руководство подготовительными работами со стороны администрации леспромхоза и лесопунктов.

Сессия потребовала от руководителей леспромхоза и лесопунктов устранения всех недостатков, ускорения подготовительных работ с тем, чтобы завершить их до начала сезона.

Сессия предложила сельским Советам оказать леспромхозу помощь в подготовке к сезону, выделить на подготовительные работы рабочую силу, организовать немедленную сдачу сена колхозами по госпоставкам, контролировать ход подготовительных работ.

По общим обсужденным вопросам сессия приняла развернутые постановления.

В работе сессии приняла участие заместитель председателя Совета Министров республики тов.

Малюткина Н. И.

## БОЛЬШЕ ХЛЕБА—БОГАЧЕ РОДИНА

### Высокий урожай ржи

Колхоз „Победа“, Кунгозерского сельсовета, закончил обмолот озимой ржи. Он намолотил по 23,4 центнера зерна с гектара. Этот урожай превышает прошлогодний на 6 центнеров. Такого урожая колхоз не получал даже в лучшие довоенные годы.

Колхоз „Ударник“, Кунгозерского сельсовета, в прошлом году получил урожай по 18 центнеров ржи с гектара. В этом году, по предварительным подсчетам, колхоз получит по 23 центнера ржи с гектара.

В райсемхозе имени Кирова в этом году выращен высокий урожай ржи. С каждого гектара колхоз намолотил по 14 центнеров зерна, что на 2 центнера выше прошлогоднего.



Иллюстрация к статье о урожае ржи.

**Воронежская область.** В лаборатории Россошанского пункта „Заготзерно“. На снимке: лаборантка Л. И. Михайлова (слева) и А. С. Патлахова производят анализ пшеницы, привезенной колхозом „Большевик“ в счет хлебопоставок. Фото С. Антюфеева. Прессклише ТАСС.

### Хлеб—государству

Колхоз „Ш пятилетка“, Каскеснаволоцкого сельсовета, выполнил план сдачи ржи государству.

Сейчас колхозники ведут выборочную уборку яровых культур и с первых обмолотов будут производить сдачу государству овса и других яровых культур.

Этот колхоз первым в сельсовете выполнил план озимого сева на площади 9 гектаров.

Колхозницы т. т. Захарова А. А., Гошпуева Е. Я., Павлова ежедневно перевыполняют нормы выработки на жатве. Кладовщик т. Гошпуева и скотницы Филатова и Лазарева также выходят ежедневно на работу в поле.

План поставок ржи государству выполнил также колхоз „Красная Машага“.

### На районной учительской конференции

Сегодня в с. Пряжа заканчивает свою работу районная учительская конференция, длившаяся три дня.

Учителя заслушали доклад заведующего районным отделом народного образования товарища Королева об итогах 1947—48 учебного года и задачах на новый учебный год.

После доклада развернулись оживленные прения.

Директор Виданской семилетней школы тов. Федин отметил, что школа в прошлом учебном году работала в плохих условиях. Однако и на новый учебный год условия будут немногим лучше, так как школьное здание требует капитального ремонта, а достаточно средств для этого не отпустили. Школа не обеспечена партами, нет достаточного количества учебников, а для второго класса их совсем не имеется. Для полного охвата детей школой, необходимо им создать условия, однако интернат не отремонтирован и поэтому неизбежен отсев детей из школы.

Заведующий Матросской начальной школой тов. Марков рассказал о связи школы с родителями. В этом деле матросские учителя

проделали большую работу, в результате которой в течение учебного года из школы не отселился ни один ученик. В помощь учителям пришел сельский актив. К новому учебному году школа полностью подготовлена.

Тов. Марков отметил недостаточную помощь учителям со стороны методического кабинета районного отдела народного образования.

— В прошлом учебном году, — говорит заведующий Лижемской начальной школой тов. Матикайнен, — со стороны РОНО очень мало обращалось внимания на национальных школьников и классов. Никаких наглядных пособий они не получали и вынуждены были пользоваться только теми, которые изготовляли сами учителя. Для преподавания русского языка в национальных классах не имелось учебников.

В работе учителей — классных руководителей имеется очень много недостатков. Об этом говорила заведующая учебной частью Пряжинской средней школы имени Героя Советского Союза Марии Мелентевой тов. Вендонен.

О постановке учебно-воспитательной работы в шко-

ле рассказала директор Вешкельской семилетней школы тов. Блюдник. Школа в течение всего учебного года имела тесную связь с институтом усовершенствования учителей и это во многом помогло в ее работе. Коллектив учителей Вешкельской семилетней школы систематически повышает свои знания, занимается в политехнической кружке по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“, краткой биографии И. В. Сталина. Многие учителя участвуют в институте.

Всего в прениях по докладу тов. Королева выступили 18 человек.

На конференции были заслушаны также доклады секретаря Пряжинского РК КП(б) тов. Королева „О состоянии и задачах повышения идейно-политического уровня и профессиональной подготовки учителей“ и секретаря РК ЛКСМ тов. Рекина „О работе комсомольских и пионерских организаций в школе“.

Конференция приняла по обсужденным вопросам постановление, направленное на дальнейшее улучшение учебно-воспитательной работы в наших школах.

### Подарок И. В. Сталину

Коллективы завода номер 354 и живописно-выставочного комбината Московского отделения художественного фонда СССР преподнесли И. В. Сталину подарок — хрустальную вазу. „Просям Вас принять наш скромный подарок — результат совместного труда художников и производственников — хрустальную вазу, которую мы посвятили торжеству советской власти и лично Вам,

знак нашей благодарности за Ваше мудрое, отеческое руководство, всей жизнью нашего народа и организацию всех его великих побед“, пишут в адресе на имя И. М. Сталина художники и производственники.

Хрустальная ваза — произведение тончайшей высокохудожественной работы. Ее высота 130 сантиметров. В верхней части ва-

зы на хрустале изображены кремлевские дворцы и башни. Под ними силуэтные портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, рядом расположены государственный герб СССР, ордена Отечественной войны и победы.

По распоряжению товарища Сталина ваза передана в третьяковскую галерею.

(ТАСС).

### ПО РЕСПУБЛИКЕ

#### Республиканское совещание пропагандистов

В Петрозаводске состоялся 20-дневный республиканский семинар пропагандистов райкомов партии, созданный ЦК КП(б) Каре-

ло-Финской ССР. Участники семинара прослушали лекции по истории партии, международному положению и философии.

#### Слет юных пионеров

Закончился третий республиканский слет юных пионеров. В нем приняло участие около 2000 делегатов, прибывших в Петрозаводск из районов и городов республики, и школьников Петрозаводска.

Ванья школьников, были организованы экскурсии делегатов на Онежский металлургический завод и станцию юных натуралистов, прогулка на пароходе по Онежскому озеру.

На слете были подведены итоги работы пионерской организации за год.

Во время слета состоялись спортивные соревнования школьников, были организованы экскурсии делегатов на Онежский металлургический завод и станцию юных натуралистов, прогулка на пароходе по Онежскому озеру.

Во время слета состоялись спортивные соревнования

#### Доставляют хлеб на лодках

Колхоз „XVII партсъезд“ организовал доставку зерна на заготовительный пункт на лодках.

дей на полевых работах и значительно ускорит сдачу хлеба. Лодка делает один рейс за 30—40 часов на расстоянии 35 километров, отвозя полторы тонны зерна.

Перевозка водным путем дает возможность колхозникам использовать лоша-

#### Древесина бумажному комбинату

Надвоицкий леспромхоз, на полтора месяца раньше срока, выполнил план отгрузки леса Сегежекому

ордена Ленина целлюлозно-бумажному комбинату. Доставлено 29,5 тысяч кубометров баланса и дров.

#### Строительство новой лесовозной дороги

На Пяозерском лесопункте Петровского лесопромхоза началось строительство конно-рельсовой дороги, протяжением 12 километров, от участка Моторино до Вячельского озера. Дорога даст возмож-

ность производить на этом участке круглогодичную вывозку леса.

#### Доставка молока самолетом

Летчики Петрозаводского аэропорта ежедневно доставляют на самолетах в столицу республики из отдаленных районов свежее

строители обязались сдать в эксплуатацию первую очередь дороги на 5 дней раньше срока.

Рыбаки колхоза „Искра“, Кемского района, досрочно выполнили сезонный план добычи рыбы. Выловлено

молоко для детских садов, яслей и больниц.

За последние два с половиной месяца доставлено свыше 17 тонн молока.

#### Успешный лов семги

Рыбаки колхоза „Искра“, Кемского района, досрочно выполнили сезонный план добычи рыбы. Выловлено

более 5 тысяч килограммов семги. Лов успешно продолжается. (КарелфинТАГ).

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

#### Окончание работы Дунайской конференции

18 августа Дунайская конференция закончила свою работу. На конференции было принято соглашение о режиме судоходства на Дунае (конвенция), которое подписали все придунайские государства: СССР, УССР, Болгария, Венгрия, Румыния, Чехословакия и Югославия. Соглашение вступит в силу после того, как хотя бы 6 государств из числа участников конференции его утвердят (ратифицируют). Участвовавшие в работах конференции представители Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции отказались поставить свои подписи на этом историческом документе, ущемляющем свободу судоходства на Дунае.

Американская реакционная печать подняла шумиху, утверждая, что конвен-

ция якобы принята под диктовку представителей Советского Союза. Весь мир, однако, знает, что на конференции в Белграде все делегации располагали равными правами, и решение было принято демократическим путем. Победа дунайских стран, решавших свое кровное дело, совершенно естественна, ибо они составляли на конференции законное большинство. Вопреки окрикам западных держав, несмотря на их ультиматумы, придунайские страны успешно завершили обсуждение важных для них вопросов судоходства. Попытки США, Англии и Франции запутать дунайский вопрос для того, чтобы сохранить свои преимущественные права и прежние высокие доходы, потерпели неудачу.

Принятая конвенция полностью обеспечивает свободу судоходства для

всех стран и впервые гарантирует подлинное равенство. Вместе с тем конвенция предоставляет управление судоходством дунайским странам и впервые их делает хозяевами на своей реке.

#### Новые антинародные законы во Франции

Недавно во французском национальном собрании был принят внесенный новым правительством Андре Мари закон „об экономических и финансовых мероприятиях“. Закон предусматривает увеличение налогов на 10 процентов. При этом интересы крупной буржуазии не затрагиваются. Основная тяжесть налогов падает на плечи трудящихся. Сокращаются расходы на обновление промышленного оборудования, что поведет к безработице, а страна с отсталой техникой станет еще более зависимой от американского капитала. Принятые изме-

нения в социальном страховании также направлены против трудового населения.

Право принятия новых законов во Франции по Конституции принадлежит только национальному собранию. Правительство, добившееся недавно чрезвычайных полномочий, теперь сможет издавать декреты, которые не придется ни утверждать, ни даже рассматривать в национальном собрании. Таким образом правительство нагло средство избежать народного контроля за своей деятельностью.

Противоположные законы вызвали горячее возмущение. В стране усилились демонстрации, митинги и забастовки протеста против чрезвычайных полномочий, дороговизны, налогов и безработицы. Это возмущение тем более по-

нятно, что когда пришло к власти новое правительство, оно обещало проводить политику снижения цен. Однако в связи с увеличением налогов за последние дни цены на мясо, овощи, яйца поднялись в среднем на 15-40 процентов. Ожидается рост цен на хлеб и молоко.

Политбюро французской компартии, обсудив тяжелые последствия, к которым неминуемо ведет политика кабинета Мари, в своем решении подчеркнуло, что правительство готовит такое положение, при котором еще выше станет стоимость жизни, еще более усилится нищета и разорение, еще значительно понизится уровень промышленного и сельскохозяйственного производства.

А. ГИНДИН.

Зам. отв. редактора П. РОГАТКИНА